Sihtgrupp: 11. klass

Maht: 1 tund
Teema: Elus metafoor 

Eesmärk: luua oskus interpreteerida tähendusi.
Ülesanne: Luua objekt või installatsioon või pilt traditsioonilises tehnikas  lähtuvalt 

metafoorsest väljendist, kasutades selle otsest, mitte ülekantud tähendust.
Õpitulemused ehk väljundid: 
Õpilane 

· oskab valida kontseptsiooni teostamiseks kunstivormi 

· oskab planeerida tegevust
Õppematerjalid:  Laanemäe, K., Lüsi, A., Tšekulajeva, J., Purre, A. (2011). Tähelepanu, Valmis olla! Kunst! MTÜ Loovalt tulevikku.  
Meetodid: rühmatöö

Kodune töö: ei ole 

Vahendid: Interneti-ühendusega arvuti, ekraan, õpilaste poolt valitud vahendid
Hindamiskriteeriumid: 

Õpilane

· On kunstivormi valides leidlik ja uuendusmeelne. Teab täpselt, mida teeb, ning läheneb kontseptsiooni teostamisele loovalt.

· Loovtöö kontseptsioon vastab tunni teemale, on veenev. Tulemus on igati õnnestunud, korralikult teostatud.
	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus

	5 min 
	Õpetaja seletas ülesannet eelmisel tunnil, aga tuletab seda õpilastele meelde. 

Soovitab pöörata tähelepanu assotsiatsioonidele, igaüks tõlgendab tähendust omamoodi, aga õpilastel tuleks  omavahel kokku leppida ja leida kõige huvitavam visuaalne lahendus. 
	Vaatavad, kuulavad. Õpilased lähtuvad väljendist „Pärast meid tulgu või veeuputus”, mis on pärit rokokoo ajastult ning on seotud kunstiajaloo teemaga, mida õpilased antud ajal õpivad. 

	30 min 
	Juhendab õpilasi. 
	Õpilased töötavad rühmades. Leiavad huvitava visuaalse lahenduse. 

	10 min 
	Annab õpilastele tagasisidet.
	Iga rühm tutvustab oma töö.  


Tunni käik: 

Refleksioon:

Ülesande valimisel toetusin raamatule „Tähelepanu, Valmis olla! Kunst!“. Aluseks võtsin teemat „Elus metafoor“.  
Metafoor, millest õpilased lähtusid oli „Pärast meid tulgu või veeuputus”. See on seotud kunstiajaloo teemaga, mida õpilased eelmisel tunnil õppisid.
Raamatus pakutakse lahendada ülesanne objekti või installatsiooni näol, juhendav õpetaja veendus mind, et oleks parem traditsioonilisi tehnikaid kasutada. Õpilastele ütlesin ikkagi, et nad võivad ise tehnikat valida. Loomulikult peaaegu kõik rühmad valisid ülesande lahendamiseks joonistamise, ainult üks rühm tegi etenduse. Tulemus ei olnud halb, aga muidugi võiks olla ka parem. Arvan, et õpilasi tuli innustada eksperimenteerima, nad kartsid läbikukkumist, aga selle ülesande lahendamises tulemus ei olnud kõige tähtsam asi. Juhul, kui ma järgmisel korral teen sama ülesannet, nõuan õpilastelt loomingulist ja ebatraditsioonilist lähenemist.   
